## «Ответственность за пропаганду оборота и потребления наркотиков»

В соответствии с действующим законодательством под пропагандой наркотиков понимается любая деятельность, которая направлена на распространение сведений о методах их разработки, изготовления, использования и приобретения.

В настоящее время статьей 6.13 Кодекса об административных правонарушениях РФ (КоАП РФ) установлена административная ответственность за пропаганду наркотических средств в виде штрафа для граждан в размере до 5000 рублей, для должностных лиц — до 5000 рублей, для организаций —до 1000000 рублей, в том числе с приостановлением их деятельности до 90 суток или без такового.

Федеральным законом от 08.08.2024 № 225-ФЗ внесены изменения в статью 6.13 КоАП РФ в соответствии с которыми административная распространение ответственность устанавливается за произведений литературы и искусства, содержащих информацию о наркотических средствах требований о маркировке указанных нарушением произведений, предусмотренных статьей 46 Федерального закона от 08.01.1998 № 3-ФЗ «О наркотических средствах и психотропных веществах», а также за пропаганду наркотических средств, В TOM числе В информационнотелекоммуникационных сетях (включая «Интернет»), если эти действия не содержат признаков уголовно наказуемого деяния.

Наказание за такое правонарушение установлено в виде штрафа для граждан в размере до 30 000 рублей, для должностных лиц — до 100 000 рублей или дисквалификация до 2 лет, для организаций — до 1 500 000 рублей или приостановление деятельности до 90 суток.

Отдельно усилена административная ответственность для иностранных граждан. Помимо штрафа за совершение такого правонарушения последним грозит административное выдворение за пределы Российской Федерации или административный арест до 15 суток.

Кроме того, в Уголовный кодекс РФ вводится новая статья 230.3, которой будет установлена уголовная ответственность за пропаганду наркотиков в информационно-телекоммуникационных сетях (включая «Интернет»), совершенная лицом после его привлечения к административной ответственности за аналогичное деяние два раза в течение одного года либо имеющим судимость за совершение данного преступления вплоть до лишения свободы на срок до 2 лет.

Указанные изменения административного и уголовного законодательства вступят в силу с 01.09.2025.